

国办印发方案 进一步完善信用修复制度

信用修复是我国社会信用体系建设的重要制度安排。国务院办公厅日前印发的《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》26日对外发布。方案提出十方面举措,更好帮助信用主体高效便捷重塑信用。

多位受访专家表示,方案以统一、便利、协同的理念为引领,突出问题导向,注重总结实践经验,推动我国信用修复规范化建设再上新台阶。

统一公示平台、完善分类标准、明确申请渠道,推进信用修复制度的统一实施——

方案明确,“信用中国”网站集中公示各类公共信用信息。行业主管部门可以按照统一标准公示本部门业务领域之内的公共信用信息,原则上不再公示本部门业务领域之外的信息。

“通过建立全国统一的信用信息公示标准,有效解决了此前各部门、各地方信用信息公示规则不一致导致的制度碎片化问题。”中国政法大学品牌与社会信用研究中心主任刘瑛说。

中央党校(国家行政学院)政法部民商经济法室主任王伟指出,方案聚焦“统一”这个关键词,在公示平台统一、修复渠道统一、信息分类标准统一、修复信息更新统一等领域,推进信用修复制度的统一实施,避免信用修复“政出多门”的状况。

方案将失信信息分为“轻微、一般、严重”三类,并对不同

等级设定了差异化的公示期限。最短公示期满后方可申请信用修复。“信用中国”网站接受包括行政处罚、严重失信主体名单、异常名录等在内的各类需要信用主体主动提出的信用修复申请。

“方案明确‘信用中国’网站在信用修复机制中的‘总窗口’地位,构建了将不同类别、不同性质的失信信息按照不同条件进行修复的制度规范,部门职责更加清晰,失信分类更加精准,修复规则更加统一。”厦门国信信用大数据创新研究院院长曾光辉说。

简化申请材料、明确办理期限、同步修复结果,推动信用修复便利化——

方案提出,简化信用修复申请材料,压实信用修复办理责任。“信用中国”网站一般应当自收到信用修复申请之日起10个工作日内反馈信用修复结果。行业主管部门应当自受理信用修复申请之日起7个工作日内将信用修复结果提供给“信用中国”网站。

信用主体在异议申诉方面也更加便利。方案明确,信用主体对信用信息公示内容、公示期限、信用修复结果等存在异议的,可以通过“信用中国”网站或直接向有关行业主管部门提起异议申诉。

曾光辉指出,方案在梳理现有信用修复流程基础上,通过优化申请、办理、公示和异议流程,切实有效提升群众对信

用修复的知晓率和体验感。方案还明确了“线上+线下”两类渠道的设置和要求,既有助于实现高效办成“信用修复”一件事,也压缩了各类非法中介机构的寻租空间,确保信用主体合法权益不受侵害。

值得注意的是,方案创新建立了信用修复结果同步更新机制,要求行业主管部门在完成修复后及时停止相关信息公示,并同步更新“信用中国”网站数据,这一设计有效保障了信用修复的实际效果。”刘瑛说。

破产重整企业的信用修复一直是个老大难问题。方案在总结和借鉴实践经验基础上,创新设立了“绿色通道”机制,允许重整企业凭人民法院裁定书申请暂时屏蔽失信信息、更新信用评价,并暂时解除相应惩戒措施。

多位受访专家指出,这样的制度设计有利于消除因失信惩戒措施给破产重组、破产和解所造成的阻碍,推动相关程序顺利进行,帮助重整、和解后的企业正常开展经营,合理获得融资、公平参与竞争,实现社会资源的优化配置。

“实施方案坚持问题导向、目标导向,统筹规划、精准施策,紧紧围绕信用修复的痛点、堵点、难点问题,推出一揽子有针对性的政策举措,为构建统一的信用修复制度、营造良好的社会信用环境和信用生态提供了坚实的制度保障。”曾光辉说。

新华社记者 潘洁 魏玉坤
(新华社北京6月26日电)

关注中国! 夏季达沃斯传递风向

从阿尔卑斯山到渤海湾畔,一场被视作“世界经济风向标”的论坛如约而至。

6月24日至26日,在天津举行的2025夏季达沃斯论坛上,超过1700名来自全球政商学界嘉宾相聚于此,聚焦“新时代企业家精神”主题,围绕“解读全球经济”“中国展望”“剧变中的产业”“投资人类与地球”“新能源与材料”五大方向展开探讨。这场东方之约中,“关注中国”成为嘉宾共识。

——中国议题:世界目光的聚焦点。

论坛中,在首席经济学家活动的提问环节,“中国”成为高频词。

“中国未来如何通过拉动消费保持增长?”“中国的发展如何给世界带来福祉?”来自中、美、新、泰等国家机构的首席经济学家们各抒己见。

世界经济论坛执行董事米雷克·杜塞克表示,在新兴科技不断涌现的时代,全球日益关注中国的创新生态系统,尤其是中国在能源转型、人工智能等领域的创新发展。

从议题设置来看,以中国为代表的亚洲国家也是受关注的重点之一。据统计,本届论坛有超过20场会议聚焦亚洲和中国,包括亚洲的增长引擎、共建“一带一路”倡议、中国AI发展路径、中国创业生态等。

“作为世界上最有力的地区,亚洲推动着全球60%的经济增长,其中,中国贡献了一半,并且在众多创新、技术进

步和产业转型方面处于前沿。”世界经济论坛执行董事梁锦慧说。

——中国韧性:世界经济确定性的重要来源。

世界银行本月发布的最新一期《全球经济展望》报告,将2025年全球经济增长预期从今年1月的2.7%下调至2.3%,近70%经济体的增速被下调。全球化进程遇阻、地区冲突频发,世界格局的持续变化让全球经济不确定性增强。

与会的标普全球首席经济学家保罗·格林沃尔德认为,投资降低、消费谨慎、经济活动减缓等一系列现象,使得不确定性成为今年全球经济的主题。“但中国、爱尔兰等国的出口贸易额仍在提高,拉动了自身的经济发展。”他补充道。

近期,高盛、摩根大通等多家国际金融机构也纷纷调高2025年中国中国经济增速预期。

北京大学国家发展研究院院长黄益平表示:“从实际经济指标来看,前几个季度的出口、工业生产等数据表现良好,这在一定程度上得益于政府出台的促消费等政策措施。”

长期而稳健的增长,背后是完备的产业链条支撑。敦豪(DHL)全球货运大中华区首席执行官艾若馨认为,中国在制造业价值链中的深厚根基,为外国机构发挥优势提供了基

础,“我们始终相信中国制造业的未来”。

——中国机遇:多边合作的有效路径。

多极世界的共赢发展与经济全球化密不可分。“首席经济学家简报”活动中,波士顿咨询集团董事总经理兼高级合伙人阿帕那·博拉瓦表示,全球化的趋势仍将持续,这也依赖于各国政府加强合作。

中国在推动国际合作领域的努力,得到了与会嘉宾的高度赞扬。

“埃及计划在2030年前将可持续能源占比提升至全国的45%,这与‘一带一路’倡议的理念高度契合。”埃及规划、经济发展和国际合作部部长拉尼娅·马沙特在“一带一路”将如何发展?分论坛上表示,在交通、能源和港口建设等领域,中国的“一带一路”倡议切实拉动了埃及的经济发展。

与会的中国南方电网有限责任公司总经理钱朝阳说,中国在越南、老挝以及缅甸等多个国家推动了电力基础设施的连通,其中清洁能源占比90%,在改善当地基础建设的同时,也共享了先进技术及管理理念。

实现互利共赢,是与会嘉宾们的共识。英国前首相托尼·布莱尔在论坛上表示,中国的变化源自对外开放,“这也许是人类历史上最值得铭记的转型故事”。

新华社记者 白佳丽 朱超 郭方达
(新华社天津6月26日电)

2025年基本公共卫生服务经费人均财政补助标准达99元

新华社北京6月26日电(记者董瑞丰)记者26日从国家卫生健康委获悉,2025年基本公共卫生服务经费人均财政补助标准达到99元,比上年增加5元。

新增经费聚焦“一老一小”和高血压、2型糖尿病、慢性阻塞性肺疾病等慢性病患者,结合“儿科和精神卫生服务年”“体重管理年”等重点工作,做好基本公共卫生服务相关健康服务。

“作为世界上最有活力的地区,亚洲推动着全球60%的经济增长,其中,中国贡献了一半,并且在众多创新、技术进

步和产业转型方面处于前沿。”世界经济论坛执行董事梁锦慧说。

——中国韧性:世界经济确定性的重要来源。

世界银行本月发布的最新一期《全球经济展望》报告,将2025年全球经济增长预期从今年1月的2.7%下调至2.3%,近70%经济体的增速被下调。全球化进程遇阻、地区冲突频发,世界格局的持续变化让全球经济不确定性增强。

与会的标普全球首席经济学家保罗·格林沃尔德认为,投资降低、消费谨慎、经济活动减缓等一系列现象,使得不确定性成为今年全球经济的主题。“但中国、爱尔兰等国的出口贸易额仍在提高,拉动了自身的经济发展。”他补充道。

近期,高盛、摩根大通等多家国际金融机构也纷纷调高2025年中国中国经济增速预期。

北京大学国家发展研究院院长黄益平表示:“从实际经济指标来看,前几个季度的出口、工业生产等数据表现良好,这在一定程度上得益于政府出台的促消费等政策措施。”

长期而稳健的增长,背后是完备的产业链条支撑。敦豪(DHL)全球货运大中华区首席执行官艾若馨认为,中国在制造业价值链中的深厚根基,为外国机构发挥优势提供了基

础,“我们始终相信中国制造业的未来”。

——中国机遇:多边合作的有效路径。

多极世界的共赢发展与经济全球化密不可分。“首席经济学家简报”活动中,波士顿咨询集团董事总经理兼高级合伙人阿帕那·博拉瓦表示,全球化的趋势仍将持续,这也依赖于各国政府加强合作。

中国在推动国际合作领域的努力,得到了与会嘉宾的高度赞扬。

“埃及计划在2030年前将可持续能源占比提升至全国的45%,这与‘一带一路’倡议的理念高度契合。”埃及规划、经济发展和国际合作部部长拉尼娅·马沙特在“一带一路”将如何发展?分论坛上表示,在交通、能源和港口建设等领域,中国的“一带一路”倡议切实拉动了埃及的经济发展。

与会的中国南方电网有限责任公司总经理钱朝阳说,中国在越南、老挝以及缅甸等多个国家推动了电力基础设施的连通,其中清洁能源占比90%,在改善当地基础建设的同时,也共享了先进技术及管理理念。

实现互利共赢,是与会嘉宾们的共识。英国前首相托尼·布莱尔在论坛上表示,中国的变化源自对外开放,“这也许是人类历史上最值得铭记的转型故事”。

新华社记者 白佳丽 朱超 郭方达
(新华社天津6月26日电)

铭记历史 缅怀先烈

抗日英雄廖海涛: 舍家取义 血战塘马

阳光明媚,青山如黛。巍巍双髻山脚下,闽西上杭县溪口镇大岭下自然村里,矗立着一座庄严的革命纪念亭。这座亭子纪念的是当地走出的抗日名将廖海涛。

1941年,在江苏溧阳塘马战斗中,廖海涛为掩护新四军十六旅旅部机关和苏南抗日根据地干部突围转移,率部与日伪军浴血奋战,最终因伤势过重壮烈牺牲,年仅32岁。

大岭下村是革命基点村。1929年4月,当地就成立了农会,刚入党不久的廖海涛是主要组织者之一。廖海涛出身贫苦家庭,参加革命后,根据组织安排参与策划多次暴动;发展赤卫队、少先队、儿童团、妇女会等,吸收超八成村民;建立乡、村苏维埃政府并任领导职务等。

随着革命形势发展,1931年,闽西红军兵工厂迁到大岭下村。1933年9月至1934年7月间,廖海涛先后任新成立的中共代英县委领导和中国工农红军代英独立营营长等职务,持续在上杭开展革命斗争。

“在此期间,反动势力采取各种毒辣手段,对根据地军民疯狂报复。”上杭县党史和地方志研究室副主任李金昌说,廖海涛付出母亲、妻儿被杀的代价,但他始终坚定“只有铁骨铮铮的共产党员,没有屈膝投降的布尔什维克”的信念。

全民族抗战爆发后,廖海涛于1938年3月随新四军二支队北上苏皖抗日前线并担任四团政治部主任,在恢复、建立苏南抗日根据地斗争中,先后参与和指挥战斗数十次。

1941年11月28日,苏南抗日根据地党政机关、十六旅旅部驻地江苏溧阳塘马村突遭敌袭。廖海涛毅然拒绝先行突围,率500多名战士阻击7倍于己的伪军,从25日凌晨激战至上午十时许,后遭敌军火力覆盖,中弹牺牲。

廖海涛牺牲后,新四军军部通电全军,高度评价廖海涛“为我党我军之优秀老干部,为党为革命奋斗十余年,忠实、坚定、勇敢、负责,艰苦缔造苏南根据地,卓著功绩”。

2003年来,当地先后在大岭下村原有革命纪念设施基础上,修建了革命纪念亭、抗日英烈廖海涛生平事迹展馆等,并提升改造为“忠诚”教育基地。每年清明节、烈士纪念日,当地中小学生、干部职工都会前来开展祭扫、学习活动。

“近年来,我们还组织编写了《红色溪口》等红色历史教育丛书,并深挖红色资源,发展研学游、乡村游,学好党的历史,传承先辈精神,走好未来的路。”溪口镇党委书记王如永说。

新华社记者 秦宏
(新华社福州6月26日电)

神舟二十号航天员乘组圆满完成第二次出舱活动

新华社北京6月26日电(蔡琳琳 李陈虎)6月26日21时29分,经过约6.5小时的出舱活动,神舟二十号乘组航天员陈冬、陈瑞、王杰密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,圆满完成既定任务,出舱航天员陈冬、陈瑞已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,出舱活动期间,航天员陈冬、陈瑞完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检及处置等工作;并在舱外平台成功安装脚限适配器和接口转接件,有助于提高航天员舱外作业效率,后续出舱活动时间有望因此缩短40分钟左右。

目前,乘组承担的各项空间科学实验正在稳步推进,后续还将重点在空间生命科学、微重力基础物理、空间材料科学、航天医学、航天新技术等领域开展空间科学研究与技术试验。

污染问题212个、生态破坏问题163个、噪声污染问题170个、辐射污染问题12个、海洋污染问题11个、其他问题55个。

青岛首次承接大型邮轮维修业务

(上接第一版)完成“梦想”号修理、保养工程。中国船舶集团青岛北海造船有限公司创办于1898年,堪称青岛船舶工业的奠基者和行业领军企业,凭借雄厚的技术实力和丰富的行业经验成功获得这一重要订单。

“大型液化天然气运输船、航空母舰、大型邮轮因建造难度极高,被誉为造船工业皇冠上的‘三颗明珠’。尤其是大型邮轮,在设计理念、建造工艺、运营管理等方面要求高,特别是在重量控制、减振降噪、安全返港等三大关键领域技术含量高,维修的复杂性也远超普通船舶,维修后船舶各项指标必须确保完全符合国际邮轮的严苛标准。”青岛国际邮轮港区服务管理局相关负责人介绍,此次“梦想”号邮轮维修项目成功落地,不仅推动青岛邮轮产业链向高附加值环节延伸,为后续承接更多高端邮轮维修业务积累宝贵经验,也为青岛船舶工业开辟了新增长点,是青岛邮轮产业链补链的重要一步。

新建商品房转移登记公告

因金砖置业(青岛)有限公司无法联系导致漫沙半岛小区(山东省青岛市黄岛区金沙滩路196号)18-101等2处房产无法办理新建商品房转移登记,为加快推进解决城镇居民住房产权历史遗留问题,根据新区化解城镇居民住房产权历史遗留问题工作相关要求,由薛家岛街道办事处梳理符合单方办理登记的购房者和不动产信息,以便于后期启动单方申请新建商品房转移登记,现予以公告,请自本公告发布之日起15个工作日内将异议书面材料送达我处(以我处收到为准)。逾期无人提出异议或者异议不成立的,我处将向区住建局产权办证工作联席会议办公室提供该名单,以用于单方申请新建商品房转移登记。

异议书面材料送达地址:山东省青岛市黄岛区长江路1号路1号。

联系方式:0532-86877217

免责声明:我街道仅为申请事项代办单位而非责任主体,不对购房人提供材料及信息的真实性、合法性负责。

附:购房人名单信息 振伟18-101;吴喜连 任一博2-105

公告单位:青岛西海岸新区薛家岛街道办事处

2025年6月27日

(上接第一版)水生态系统健康稳定;水文化繁荣发展,影响力显著增强;江河保护治理体制机制更加完善,人水关系更加和谐。

《意见》提出6个方面24项具体措施。一是全力保障江河安澜。构建流域防洪减灾新格局,完善流域防洪工程体系,构建雨情水情监测预警体系,健全洪涝灾害防御工作机制,强化洪涝灾害风险防控。二是加强水资源节约集约利用。强化水资源刚性约束,全方位提升节水水平,科学配置江河流域水资源,增强供水安全保障能力,发挥水资源综合开发利用功能。三是加强江河生态保护。强化江河流域生态功能,改善河湖生态环境,加强水源涵养和水土保持,建设江河绿色生态廊道,推进河口及三角洲生态保护。四是持续改善江河水环境。加强饮用水水源地保护,加强江河水环境治理。五是传承弘扬水文化。保护水文化遗产,传播水文化。六是完善江河保护治理机制。进一步强化全流域管理,充分发挥河湖长作用,深化改革创新,强化法治保障,强化科技赋能。

新华社北京6月26日电(记者董瑞丰)记者26日从国家卫生健康委获悉,2025年基本公共卫生服务经费人均财政补助标准达到99元,比上年增加5元。

新增经费聚焦“一老一小”和高血压、2型糖尿病、慢性阻塞性肺疾病等慢性病患者,结合“儿科和精神卫生服务年”“体重管理年”等重点工作,做好基本公共卫生服务相关健康服务。

“作为世界上最有活力的地区,亚洲推动着全球60%的经济增长,其中,中国贡献了一半,并且在众多创新、技术进

步和产业转型方面处于前沿。”世界经济论坛执行董事梁锦慧说。

——中国韧性:世界经济确定性的重要来源。